

# 万圣节来袭,变身另类“儿童节”

装神弄鬼的装备受孩子宠爱,专家建议家长要好好引导

本报见习记者 王皇

## 从南瓜灯到斗篷,各种装备热卖

近日,记者在文化西路某大型超市万圣节促销台看到,不少家长带着孩子前来购买装备。长约4米、宽约2米的促销台不断有人光顾,面具、巫师帽、披风、獠牙、鬼手指、南

瓜灯等商品应有尽有。据了解,该促销台早在一个月前就已摆出。

促销台上卖得最便宜的是4元左右的南瓜灯,最贵的斗篷要80元,面具通常要二三

十元。市民周女士来给上一年级的女儿买装备,她说孩子班里万圣节有活动。周女士特意挑了一件稍长的斗篷,花了近40元,“明年也能穿。”

促销人员告诉记者,这阵

子销售情况不错,“就这么一个孩子,家长一般都会买。”市民伊女士每年都要花50元左右为孩子买装备,主要是买帽子和斗篷,用完后就送给其他小朋友,“重复利用,但每年都买。”

西方节日万圣节即将到来,省城各大超市的万圣节装备销售趋火。不少孩子因英语课堂需要而前来购买,有的孩子4岁就已开始过节,家长孩子都觉得好玩。万圣节该不该过?对此,有的专家认为中国孩子没必要过洋节,有的专家则认为这样的节日能给孩子一个放松的机会,但家长要好好引导。

## 四五岁孩子也进“鬼屋”过洋节

记者看到,前来购买装备的孩子多是小学生,间或有初中生。大部分孩子都是因为班里英语课组织了活动,也有的是课外英语班组织了活动。

伊女士的孩子在山师附小雅居园分校上一年级,11月1日她要带着孩子到学校的课堂上过万圣节。她告诉记者,儿子读幼儿园时上过外教班,

从去年开始过万圣节,“外教比较重视,装扮挺恐怖,学校班级里通常是边玩边介绍节日,做南瓜灯,打扮并不吓人。”

在历山路阿斯顿英语年纪最小的孩子仅有四五岁。据工作人员介绍,29日晚他们已提前进行了万圣节的活动。活动由家长自主报名,孩子装扮

好后由两位老师带领进入布置好的“鬼屋”,边玩边介绍万圣节。

工作人员说,针对不同年龄,“鬼屋”的布置也不相同,四五岁的布置偏可爱,大一些就会恐怖一些。部分家长把孩子装扮得很恐怖,但一起玩时,并没有孩子被吓哭。

十亩园小学的李主任告

诉记者,学校低年级的英语课堂上会涉及万圣节内容,不以游戏为主,主要是介绍外国文化。他说,初中生装扮偏怪异,小学生还好一些。他认为,通过游戏活动可以帮助孩子了解西方文化。“孩子们天生喜欢活动,平时也有课本剧或时装秀,能锻炼孩子的动手能力。”

### 相关链接

## 万圣节来源

在西方,每年的11月1日是万圣节。10月31日万圣节前夕,小孩会穿上化妆服,戴上面具,挨家挨户收集糖果。据了解,万圣节源自古代凯尔特民族的新年节庆,此时也是祭祀亡魂的时刻,在避免恶灵干扰的同时,也以食物祭拜祖灵及善灵以祈平安度过严冬。

## 多数人觉得好玩,也有家长不理解

记者看到,超市里在售的万圣节装备多是孩子自己挑选。男孩子偏爱较恐怖的面具、獠牙、假蛇和假枪,女孩子则喜欢南瓜灯、斗篷、巫师帽。市民邹先生对一条假

蛇很好奇,他告诉记者,只要孩子喜欢就不反对买。“价钱别太过分就行。”

一名小学六年级的学生告诉记者,课外英语班每年都有万圣节活动,“挺刺

激挺有意思的。”她觉得像这样的大家装扮后参加活动的机会并不多。伊女士也表示,虽然孩子还小,但只要大家一起玩游戏,孩子就喜欢,外教班里恐怖的

装扮孩子也不害怕。不过,也有家长对孩子过万圣节不理解。市民刘先生虽然也给孩子买装备,但他告诉记者:“以前哪有这些洋节?都是吃饱撑的!”

### 观点PK

正方

可适当减压

反方

负面影响大

山东省青少年教育科学研究院院长助理公卫:适当过万圣节能减轻孩子的学习压力。万圣节的新奇刺激正迎合了青少年彰显个性的心理需求,节日经济的推动也让更多孩子能接触到好玩的产品。现在的孩子学习压力大,少有放松的时候,通过装扮和游戏,可以让他们展现自我。对此,家长可以适度支持,只要孩子不迷恋其中就行。

中国科学院心理研究所教授、博士生导师王极盛:万圣节等西方节日的装扮和情节都是形象性的,孩子天生有好奇心,幼教机构会利用这一点吸引孩子。但恐怖的装扮能长期留存在孩子大脑中,随着年龄变大会隐现出来,对中国孩子的性格形成有很大影响。传统教育中没有这样的恐怖内容,还是传统节日更适合中国孩子,建议家长和学校要让传统节日也活起来。



▶在省城一家超市,家长带领孩子购买万圣节装备。  
本报见习记者 王皇 摄



绝版地块/重装招商

对折租金/双倍免租

商业让城市更美好

tel: 6666 6888 6666 6999

